

但中國如要承認了滿洲國時。於日本帝國主義自然是有利。而於中國自己。則不啻是個致命傷。這會構成有力的證據。證明在整個滿洲事件的爭執中。日本是對的。中國是錯的。這會將中國整個的安放在日本軍人的支配之下。這會把亞細亞大陸上五十年來民主運動發展的功績。摧毀乾淨。而將餘年來中國從事於民權建設的收穫。亦將剝奪無餘。反使國家形成了日本帝國的屬國。這會使中國有獨立精神的官吏。隱避他方。而使他們本來所管轄的地方。另由一輩暗中受人指使的傀儡漢奸來接手過去。彷彿和現在滿洲所扮演的的一幕醜劇一樣。

因爲日本在滿洲事件上。不顧自己能力。好大喜功。現在已瀕於財政經濟政治各方面的危境了。但假使他能逼迫中國承認滿洲國。則在國際間的形勢。不難立刻變轉過來。他可以向國外借無量的外債。用之於鞏固他在亞細亞的地位。用之於促成中國變成他的純粹的殖民地。這是一無疑問的。現在華北的局勢。因日本的恫嚇脅迫。而異常嚴重。更無疑地。如果日本軍人竟斷然在此風聲鶴唳中。任意放肆起來。華北的局勢。便會越發嚴重。但是際此嚴重時期。萬一中國屈服而自願接受與國家生死存亡有關的承認滿洲國一條件。那末。不但華北一部份的局勢。無望挽回。即整個的中國。亦將陷入絕望的境地了。

### 本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云  
馬占山偕同東北義勇軍領袖數人。由北京到漢口見張學良。將往南昌謁蔣介石。馬等此行目的。係在請張蔣予以實力援助。使回滿洲再舉抗日旗幟。驅除倭僞軍隊。還我山河。

▲倭外務省宣布到底堅持反對國聯助華建設政策。謂中國人無國家思想。助華建設必致失敗。宜將此計畫放棄。須知日本已負維持遠東和平之責任云。

▲台山縣政府頃接到加拿大雲高華埠華僑團體電報。請禁紅丸專賣。以

### 免遺禍縣民

台山縣廣海附近之冲旁村黃姓。昨有牧童偶越山背村陳姓地界。被陳姓擊斃耕牛數十頭。黃姓得悉大憤。準備以武力報復。雙方現正醞釀械鬥。

### 重要電報

▲黨府不久呼喚九國約說  
北京拾日電：中國不久呼喚九國約以拒倭寇侵華。是日據南京外交部發言人稱。南京外交部已奉中政委會命。與署名九國約之政府商量阻遏倭寇實行賊國所言之(歐美對華離手)策之方法云。

▲倭僑五名被殺  
巴西西人仇視移民。巴西國修羅維十日電。比來日本移民如潮之湧進巴西。大爲巴西土民所嫉視。距本處西北有地名泰迭者。是日該地有日本土人五名被土人殺害。事因該處有倭僑女被土人某氏誘姦。爲女父所反對。於是門禍遂起。據巴西警吏報稱。門禍起時。該地倭僑力拒土人之襲擊。倭人卒不敵。被逐出屋外。並有倭僑五名被擊斃云。

▲照空和尚由英乘輪回坎  
英國李華浦十日電。在華利度之猶太人和向林肯氏(法號照空)因爲本港移民局員拒其登陸。是日偕同來之白種僧尼十人由本處乘輪約克公爵夫人號。過坎拿大伊等將取道溫哥華回東亞。將來或設法在日本登陸云。

▲亞拉伯內戰最近情形  
埃及首都開羅拾日電。比來亞拉伯南部戰事爆發。即埃及國王與耶們國之軍隊激戰。以現目情形論埃及國王之兵已告勝利。耶們國之海岸海軍達達港業已爲埃及國王軍隊佔領。此等埃及軍隊刻調騎兵暨鐵甲車隊由海軍底港出發。以備聯同華軍回國部隊之一軍隊進攻耶們國首都。其軍官數名。已參加埃及軍隊與耶們國對壘。又耶們方面人刻求埃及國王停戰議和。埃及國王答之云。爾國王即余之兄弟。他已稔悉余所提之議和條件。如彼能接納余之條件。余隨時可以停戰云云。

▲甘地拒乘飛機  
卡喇喇十日電。印度民黨領袖甘地之門徒。刻主張甘地氏須乘飛機週遊全國。以便實行印度獨立運動。甘地氏反對乘飛機之議。伊謂飛機翱翔際空際時。所發機聲過大。伊不能耐。甘地氏既拒絕乘飛機。及自由車。今又不允用飛機。是其出外遊行。祇有步行一法耳。

▲撫順煤礦爆發  
礦工傷斃出衆。昨夕本處煤礦場有運煤車一輛忽然脫軌。致十人受傷。追該車墜下煤坑底時。礦場瓦斯氣爆發。礦工傷斃者頗衆。現已掘獲屍體廿八具云。

▲檀島東部地震居民惶恐  
檀島火山爆發之先兆說。夏威夷島希路地拾日電。是晨十點零九分鐘。本島東部帶地震頗劇。居民惶恐逾常。均由屋中走出街外。居民住宅與各界小事務所均因地震發現時。均覺有塵埃及細小瓦礫自天降下。但各樓宇未受何損害。據檀島東部之火山學家架架氏稱。此場地震爲本島金羅夷火山爆發之先兆。信得該火山口不久有溶汁流出云。

▲英議員不喜德黨人宣傳  
倫敦十日電。本國議會議員不久在下院討論德國國社黨(即納粹黨)徒向英宣傳主義事。是日自由黨議員曼明。保守黨議員丹氏兩人均在下院發論。謂駐本京德大使館隨員喇多夫氏近向本京某團體演說。其演詞大有類向英宣傳納粹黨主義。其措詞使館隨員有此行動云。

▲玻空軍將炸擊巴國首都  
玻利比亞首都拉巴斯十日電。本京當軸是日咨照駐本京各國公使。謂玻國政府已接訊證明喇多夫氏之玻軍俘虜受巴拉軍虐待之說是實。故玻國爲報復計。將遣空軍炸擊巴國首都亞西仁城。據傳玻軍俘虜中有軍官名亞西仁者。據傳巴拉軍之軍法庭判處死刑。此拾拾名俘虜處決之理由。爲玻國空軍曾炸擊巴國之糧食運軍港口也。巴人又減除玻軍俘虜之糧食云。

▲外人船舶須受黨府檢查  
南京拾日電。本京當軸是日開始設法限制外人在中國境內活動。當軸令文規定凡外國人遊訪中國者須持有中國外交官所簽發之護照。並凡行走內河及中國海岸之外人船舶亦須受本京黨府航務局員檢查。此爲當軸統制外人航業公司之方法云。

▲倭反對國聯助華計劃  
東京拾日電。本京政府刻預先通知中國與國際聯盟盟會。謂日本決反對國聯特使拉西曼博士之助華計劃報告書。因該報告書列有歐美須以財政援助中國一條。日本最反對

### 紐華利大礦務有限公司招股緣起及簡章

現在世界科學昌明。由手工業而進於機器工業之時代。鑛業爲各種工業供給原料之主要源泉。亦即物質文明與經濟進步之極大主因。所以經營鑛業之權利比較其他各種事業爲大。對於鑛業開辦。其根本要素須有完備之組織。管理擇擇相當之人才。聘用具有精深經驗之鑛學專家。採擇優良確有把握之鑛區。則投資者具有相當之保障。前途必有無限之發達。自美總統羅斯福取用金本之政策。抬高金價以來。美國各種工業驟然復興。不景時局漸呈新氣象。目下金價每兩由廿元增至四十元。故經營鑛業者頓獲鉅利。有以史以來所未見。試調查由一九一六年至一九二一年各金鑛公司如 Lake Dome, Wright Hargreaves, Hollinger, Noranda, Teck Hughes, Hollinger, Noranda, Lake Shore 一鑛而在此十二年中每股由四毛起至五十二元。另外週息。其利之鉅爲各種事業之所不及。華僑身海外。手無餘錢。終歲勤勞。始獲微利。間有營商致富者。幾如鳳毛麟角。况際茲工商奇淡之候。無論中西各行營業。均抱杞憂。諸君欲謀發展。必須另尋新事業。去做。故金鑛一項實爲當今唯宜及最快捷致富之途徑。同人等是以發起組織紐華利大礦務有限公司之議。本金鑛公司之理事及各職員俱是當今名流。請諸君考下列各職員之名單及履歷。便知本公司組織之精微完善矣。

- 第一章 總則
- 一 定名 本公司定名為紐華利大礦務有限公司。英文 Novarada Mining Corp. Limited
- 二 總行地址 本公司總辦事處設在加拿大滿地可埠都民寅市既高樓英文 Dominion Square Bldg., Montreal, Canada
- 三 註冊 本公司依照有限公司章程在加拿大政府註冊。
- 四 營業 本公司專營鑛業。現下從事金鑛三個。金鑛名目及鑛場工作情形列于后：
  - 一 本公司股份額定五百萬股。預發二百萬股。餘存三百萬股貯在本公司財政部。
  - 二 本公司預發第一期優先股六萬股。每股定加拿大銀五毛。由附股之日起一次收足。
  - 三 本公司股息。每屆全年決算之後股東年會通過訂期登報憑摺照付。惟公司無溢利時不能將本利息。
  - 四 本公司股份票。係用記名式發給。除將股東姓名及股份數目分別註明並加蓋本公司圖章及經理與司庫員二人簽名于該股票之上方爲有效。
  - 五 如有本公司股東欲將其股份轉讓于別人者。須先向本公司填給讓股證書。及將承受人姓名註入股東名冊方爲有效。如未經註入股東名冊者。本公司仍認原股票填註之人名爲股東。
  - 六 本公司之股東如遇有身故者。其名下之股份。本公司祇認其執有股份之合法遺囑者。或承嗣人爲股東。
- 第二章 組織
- 一 股東會 股東會由全體股東組織之。分爲常會及臨時會。常會每年于總算後舉行之。臨時會如有重要事項。經董事過半數或股東三分之一以上請求董事會隨時召集之。但召集之期須預早一星期通知各股東。
- 二 股東年會開會之時。董事及職員應依據部冊賬目報告各股東。並選舉下屆董事及職員。其不能親身出席者。可由本公司發給之正式託權選舉票直接寄本公司。由股東會議決之事件。以到會之多數決議之。如票數相等時。則取決于主席。
- 三 董事及職員 董事會由股東投票選出之董事組織之。其人數以九名爲限。職員設正副經理。總經理及司庫。由董事會互選之。至董事會議。分爲常會。臨時會。常會每季召集一次。臨時會則每遇重要事項。由總經理負責召集之。董事亦得連任。但須于每屆股東年會之時一律改選。如獲連選亦得連任。但無薪支給。祇于公司盈餘時發給花紅。至總理及各職員之薪水另由董事會酌量訂之。
- 四 總經理管理公司一切營業事務。
- 五 司庫員管理公司一切銀兩出納。兼輔助公司營業進行。惟銀行存款支時須由總理與司庫員共同簽名方爲有效。其任期以壹年爲壹任。但連選亦得連任。

華巴金礦 Wabigoon Gold Mine, Ontario  
奧威金區歷史  
奧威金區發現于一八六六年。初由私人開採。因用小規模資本及舊式機器。故當時祇取露面之高層成分。石約值二百萬元。但棄其未露之金石堆積如山。共計廿五萬噸價值不貲。其蘊藏於地下之豐富可想而知。是以本公司用最新式機器。聘請著名礦師市巴文君實行開採之。

奧威金礦地址 本礦位於加拿大那化市咕沙 Nova Scotia 省奧威金區。有特曼亞鐵路火車達到。本公司統屬金區計有三百六十英畝。

地質 本礦地質之優。與美國 North Dakota 省之 Homestake 金礦相類。查該礦開辦有五十餘年。共獲利四千八百八十二萬六千九百廿四元。本礦地質詳情載於加政府礦務部紀錄第一五五十六號。又本公司礦師市巴文君報告 Dunbrack 井穴七十五拾尺深。及 Sterling 井穴二千尺深之礦石每噸值銀十六元至廿五元。且證實其蘊藏愈深愈爲豐富。

水利 本礦區地有數小湖環繞其間。家居與礦用週年無乾涸之虞。

電力 本礦已安置配足五十馬力之 Pelton 水機。及二百馬力之 Diesel 壓力機。Avon River 電力公司電線通及。

木料 該處森林極多。可供本公司礦用燃料。及建築礦場之材料。

礦務設備 本礦裝有容量六百方尺之汽鍋。起重機。Sessell 壓力機。通氣管。礦鑽。及各種應備器具。

樓宇 本礦已建有金廠。工人住所。可容五百五十人。辦事所及定量所計。每日可由壹百噸至壹千五百噸。或二千噸之產量。將來獲利之鉅不言而喻。

結論 奧威金礦爲本公司重要金鑛之壹。觀以上之設置。其價值總在七十五萬元以上。

却高華有限公司配足礦用機件預備隨時開辦。總股額三百萬股。發出壹百萬股。紐華利大占壹百壹拾萬股。過去數年間由鑛學專家證明却高華帶鑛區金儲愈深愈爲豐富。

本鑛位於於 Kirkland Lake Gold Area 却高華金區。與著名金鑛德曉市 Teck Hughes 所屬 Lake Shore 却高華 Kirkland Lake 鑛區及 Sylvanite 及 蓋夏利利夫 Wright-Hargreaves 諸鑛鄰。

地質報告 根據一九二六年四月十日美國密市近省保管委員會顧問市密君 Mr. R.A. Smith (美國著名地質學家) 報告却高華金礦與 Kirkland Gold Rand 之鑛苗。與却高華帶鑛帶著名金鑛地質相同。倘從事深探其